



省内部分高校第二批次招生少于往年

考生填报志愿要参考名次号并关注招生人数变化

□记者 沈莉萍

昨今两天,是我省高考第二批次考生填报志愿的时间。到了要紧关头,志愿该怎么填?对比往年情况,目标学校和专业录取的希望大吗?需要注意些什么?多所高校经验丰富的招生老师都建议考生,填报志愿时,在参考名次号同时要关注招生计划。

据悉,今年的第二批次文科招生中800余所高校(普通公办、民办及独立学院本科)将在我省计划招生约9.74万名,招生人数虽比去年减少了6500人,但依然是今年高考各批次招生量之最。

参考名次号同时查看招生计划

考生们已经在23日查到了自己的高考名次号。在采访中,多所大学的招办老师指出,填报志愿时最重要的依据是投档名次号。考生一定要用好自己的名次号,分数线和投档线每年都会变化,但是高校历年的录取名次号,基本是稳定的。名次号可以使考生在填报志愿时更有针对性。

不过,我市多所高校的招生老师也提醒,名次号是建立在当年的招生计划之上的,如果招生计划发生了较

大变化,这个投档名次自然也会出现比较明显的变化。

近几年,招生总量变化并不明显,但具体到某所院校和专业,却可能会有很大的变化。最低投档线和名次号,也将会出现比较明显的变化。

因此,考生需要有清醒的认识,招生计划直接影响到投档线的升降。建议考生在比对名次号的同时,认真核对招生院校和专业的招生计划变化情况,把这个变量计算在内,综合考虑才能比较容易接近投档线和名次。

省内部分高校招生减幅不小

我省考生,最喜欢扎堆报考省内高校。对比今年招生计划和去年招生计划,今年,省内部分高校的第二批次招生计划有不小的减幅,提醒考生注意。

文科招生计划减少较明显的有浙江师范大学、浙江理工大学、中国计量学院、湖州师院、浙江农林大学、台州学院等。理科招生计划减少较大的省内院校有杭州电子科技大学、浙江师范大学、浙江海洋学院、浙江农林大学、中国计量学院、嘉兴学院、湖州师范学院等。另外,省内一些独立学院的招生计划也有所减少。

据了解,今年省内部分院校普通批次(代码不变)的招生计划减少的原因很多。包括部分专业今年被安排到第一批招生、部分计划被安排“三位一体”提前招生,还增加了中外合作专业招生计划(单列)等。不过,也有个别院校招生计划有所增加。如浙江水利水电学院、浙江中医药大学等。

考生可以查看招生院校网站或直接咨询志愿目标院校。而具体的招生计划数据,请查看浙江省教育考试院编写的招生计划书和志愿填报参考书。



朝霞不出门 晚霞行千里

昨天清晨,绚丽的朝霞把甬江映得通红,这吸引了不少摄影爱好者前来拍摄。民谚所谓“朝霞不出门,晚霞行千里”,这预示着今后一两天甬城还可能下雨。

记者 龚国荣 摄



双休日仍有雷阵雨出没

本报讯(记者 陈胜男) 进入大暑、中伏后,天气越来越有盛夏的味道了。昨天市区最高气温34.3℃,距离高温线又近了一步。

这两天受到副热带高压边缘的影响,气温有所回升,但还不至于一下子就进入高温状态。在副高边缘有一个明显的特点是天气不稳定,动不动就容易出现午后雷阵雨,降雨时还风大雨急的。

据市气象台预报,今明双休日宁波以多云为主,午后部分地区依旧有出现雷阵雨的可能性,有雷雨时短时风雨较大。预计,今明午后最高气温33℃—34℃,最低气温26℃。

尽管入伏后宁波只出现过一个高温天,省气象台说这是西太平洋副热带高压偏弱的表现,但它再弱也还是会给我们带来强度不小的午后对流天气。

不少人看到最近的气象预报中常提到“局部地区”,

会纠结到底出门该不该带伞呢?气象部门建议大家出门还是做好会遇到下雨的准备。“局部地区”确实很难确定。谚语说:“夏雨隔田埂,乌鸦湿半翅。”这就是描述了一场降雨过后,乌鸦的一边翅膀被雨水淋湿了,而另一边翅膀却还是干的。隔着一条窄窄的田埂,一边下着雨,一边却出着太阳。

夏季午后,地表受太阳辐射而被强烈加热,近地面暖湿气流被迫抬升,到达高空遇冷饱和,形成降雨云团而产生降水并伴有雷电。由于地区间地表受热不均,造成局地温差,垂直热对流的局地性更强,因此,降雨发生的范围很小,往往在短暂的雷电骤雨之后,瞬时雨过天晴。

今明的天气还是“局部地区”有雷阵雨,打算出门的朋友请记得带把伞,天晴的时候遮阳,雷阵雨来了又能挡雨。

我市上半年 未发生较大安全生产事故

管道清淤作业事故仍多发

本报讯(记者 周科娜 实习生 鲍周雅 通讯员 沈伟) 今年上半年,全市共发生各类生产安全事故1088起,同比下降6.5%,未发生较大及以上事故,全市安全事故主要指标持续下降。这是记者从昨天市政府新闻办召开的上半年安全生产总体形势的新闻发布会获悉的。

今年1月份至6月份,全市发生各类生产安全事故1088起、死亡241人、受伤1099人,同比分别下降6.5%、17.7%、4.8%;没有发生一次死亡3人以上的事故,其中,道路交通事故死亡人数下降19.2%,水上交通领域平稳,内河没有发生亡人事故,生产经营性火灾大幅下降30.6%,11个县(市)区中有9个地区事故死亡人数均同比下降,且下降幅度均超过10%。7个开发区中,3个园区没有发生亡人事故。

尽管如此,我市的安全生产形势依旧严峻。“我市的各类生产安全事故死亡人数在全省排名第二,少于杭州,发生较大事故的风险依旧存在,部分领域事故多发。”市安委办主任、市安监局局长江国梁说。数据显示,各类工程建设活动的事故9起,死亡12人,占工矿商贸领域的45%、46.2%。

值得注意的是,近年来,有限空间作业成了事故的多发领域。据市安委办的统计,近3年来,我市已发生6起有限空间作业时的亡人事故,死亡18人,受伤4人。其中有4起发生在地下管道施工、清淤作业过程中,死亡14人,占近3年来这一领域死亡人数总量的78%。另因盲目施救导致死亡的有6人。

今年上半年,我市又发生了2起地下管道清淤施工中的有限空间亡人事故,死亡4人。其中一起就发生在上个月。6月15日下午3点,浙江泰莱环保科技有限公司1名员工在位于东钱湖钱湖大道的污水井内作业时发生中毒事故,紧接着第二人下井,同样中毒,第三人下去施救也发生中毒。

“封闭或部分封闭的空间内,通风不良,容易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或氧含量不足,部分还含有有毒物质硫化氢,这种物质比空气重,溶于水,因此可沉于水中或附着在泥土表面,当人下去之后,搅动这些物质而导致吸入硫化氢引起中毒。”市安监局副局长许清辉解释说,“有限空间作业事故多发,主要原因是部分企业思想麻痹,对员工的安全教育缺乏,企业员工违反操作规程或者施救不当等。”

我市无固定收入残疾人 补贴标准每人每月125元

本报讯(记者 滕华) 宁波市残联、宁波市民政局、宁波市财政局联合印发了《关于调整无固定收入残疾人生活补贴标准的通知》,决定从2015年1月起,将我市无固定收入残疾人生活补贴标准调整为每人每月125元,增幅25%。

据悉,无固定收入残疾人生活补贴政策的实施范围为:本市户籍并持有本市颁发第二代《中华人民共和国残疾人证》的18周岁—60周岁无固定收入残疾人。有下列情况之一的不列入实施范围:一是已在机关、企事业单位安置就业或退休的;二是已在工商部门注册有营业执照、创办企业或从事个体经营有营业收入的;三是已纳入低保、残疾人基本生活保障工程已享受资金补助的;四是已纳入重度残疾人托(安)养工程的;五是其他经当地政府职能部门或残联认定有收入且申请之日前六个月平均收入不低于当地低保线的。已由当地政府职能部门或残联给予生活补贴的,按照“就高不就低、只享受一头”的原则执行。正在服刑、劳教期内和违反计划生育未接受处罚的残疾人,不予列入补贴对象。

符合条件的残疾人,可由本人或其法定监护人向户籍所在地的村(社区)提出申请,填写《宁波市无固定收入残疾人生活补贴申请表》,并提供身份证、残疾人证、户口簿原件及复印件等证明材料。